



## 水系连通村庄整治,万亩山地连片开发

# 赣榆精彩诠释“中国最美村镇”生态答卷

晨曦中,连云港市赣榆区黑林镇且头河水清澈流淌,两岸绿道中,不时闪过村民晨练的身影。近年来,黑林镇在且头河沿岸种植浮水植物、挺水植物等3万多株,建仿古长廊和景观桥,形成三公里滨河生态景观长廊,并沿岸建起了村民体育公园,成为周边村民们休闲健身、回归自然的好去处。

“中国最美村镇”“国家卫生乡镇”“江苏省最美百果园”“江苏省第二批次特色田园乡村”……近年来,连云港市赣榆区黑林镇立足人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过水系连通、村庄整治,万亩山地连片开发,让良好生态成为全镇人民幸福生活常态。

黑林镇位于小塔山水库上游,是饮用水源涵养地,镇域河流众多,但部分河道存在淤塞问题。为彻底改善镇域生态环境,去年以来,黑林镇投入2000余万元,启动全域“水系连通”工程,打造河、库、塘连通体系,建设河畅、水清、岸绿、景美的水美乡村。

推进中,黑林镇围绕打造山水林田湖示范区宗旨,进行系统规划,对全镇河道进行疏浚整治,修建生态护坡12千米,共修建拦水坝、人行桥、机耕桥等水工构筑物38座。岸上以防污控污为抓手。全镇共21个行政村,其中有3个村生活污水采取分散式净化槽模式进行治理,5个村实现雨污分流,4个村生活污水接入镇污水处理厂;建



黑林镇小芦山村 通讯员供图

成氧化塘5座、一体化污水处理站13座,项目综合整治面积20平方公里,释放出“水活力”,让碧水绕镇村成为现实。

春天里,行走在黑林大地,随处可见“蓝天白云、清水绿岸、村庄整洁”的自然美景。去年以来,黑林镇将人居环境整治作为乡村振兴的发力点,开展“三清三整三提升”行动,累计投入500余万元,强势推进村庄环境整治并完善镇村配套服务设施,努力营造优美、和谐、文明的镇村环境,打造守得住历史记忆、留得住青山绿水、记得住乡情乡愁的美丽宜居乡村。

生活在黑林镇小芦山村的人们更能深切地体会到“绿树村边合,青山郭外斜”的意境。近年来,小芦山村以村庄环境整治为契机,以丘陵农耕文化元素为特色,加大

村庄基础设施的升级改造,打造村民服务中心、水利馆、雨污分流、户厕改造、停车场等工程,入选江苏省首批特色田园乡村试点村。如今,每到节假日,小芦山村就成为市民走进青山绿水的首选地。

近年来,黑林镇还相继投入2900余万元,流转土地2万余亩用于发展林果业,让昔日贫瘠荒芜的山地焕发勃勃生机。据统计,全镇因地制宜发展特色经济林果产业3万余亩,昔日的万亩丘陵山地,现已打造成绿色长廊、生态长廊、文旅长廊、富民长廊。

昔日的“北大荒”成为如今的“果满仓”,原来为江苏省重点扶贫乡镇的黑林镇,正用乡亲们的幸福笑脸验证着“绿水青山就是金山银山”的生动实践。

王晓宇 于雪 孟楠楠 姚绍庄

## 优质农产品进社区,助农惠民“零距离”

近日,连云港市海州区郁洲街道西凤社区开展“党建引领 爱心助农”活动。

活动当天,海州区新坝镇农户为社区居民带来了质优价廉的土鸡蛋、黄瓜、西红柿、萝卜、土豆等新鲜蔬菜,“在家门口就能买到这么多新鲜的蔬菜,真的太好了,这,我的小拉车都快装不下了,希望社区以后能经常组织这种

活动。”社区居民刘女士说。

西凤社区党委书记汪星辰表示,爱心助农社区行,就是让优质农产品走进社区,零距离展销,新鲜产品可以从田间地头直接到市民餐桌。今后,社区将继续大力开展“我为群众办实事”活动,整合辖区资源,搭建服务平台,用情用力打造“共驻共建共享”的社会治理新格局。 王晓宇 张羨 孙冬妍

## 两级法院2022年受理知识产权案716件

4月24日,连云港市中级人民法院召开新闻发布会,通报2022年度全市法院知识产权审判工作情况并发布2022年度知识产权司法保护十大典型案例。

据介绍,2022年,连云港两级法院严厉打击知识产权刑事犯罪,新收各类知识产权案件716件,较同期减少33.15%。其中两家基层法院新收各类知识产权案件326件,审结270件,一审服判息诉率为99.63%,位居全省首位。连云港中院民三庭经批准,增挂“知识产权审判庭”牌子。全

市两级法院深入开展知识产权法律宣传,主动对接司法需求,不断增强企业创新发展意识。

下一步,全市两级法院将持续落实知识产权最严格保护原则,不断完善知识产权案件集约化审理机制,加强区域协同、辐射带动,积极延伸审判职能,为全面推进中国式现代化连云港新实践开好局起好步提供坚强有力的司法服务和保障。现场还发布了2022年度全市法院知识产权司法保护十大典型案例。

王晓宇 程晨

## 总投资2.88亿,灌南电商物流产业园开园

日前,京东物流与金灌集团共同打造的灌南县电商物流产业园开园。该项目总投资2.88亿,项目总建筑面积5.66万平方米,建设以供应链金融为基础、数字技术为依托的多元业态电商物流综合产业园。京东物流部署了智能园区系统、仓储管理系统、供应链交易平台、移动机器人、四向穿梭车等智能软硬件设备,聚合电商孵化、智能仓储、金融服务、冷链

物流、统仓共配、应急保供六大核心功能,全面满足当地物流产业的综合需求。

现场,灌南县人民政府与京东物流达成战略合作,双方将共同打造灌南县新东仓储物流中心和物流公共信息平台,进一步完善当地仓配基础设施,并在智能供应链、供应链金融、人才培养等方面开展深度合作。

王晓宇 刘青

## 八旬夫妻走失,凌晨出现在30公里外

近日,家住连云港市海州区的一对八旬老夫妻,骑电动车出门迷路了,竟走到了东海县黄川镇境内。民警深夜接警后经过两个小时的寻找,终于在野外找到了他们。

事发当晚11点半,海州公安分局新东派出所接到报警,一对80多岁的老夫妻因轻度老年痴呆骑电动车外出走失。民警通过调查,确定两名老人在东

海县黄川镇和屯村附近。和屯村距新东派出所约30公里,民警随即带人前往现场寻找。

大约经过两个小时的努力,民警于次日凌晨1点半左右,在东海县黄川镇的一条河边找到了两位老人。此时,两人体力已经严重透支,民警随即找到温水给他们,并驾车将老人送回家中。

经了解,两名老人骑车出门后走错了方向。 王晓宇 董淑欣

## 藏了8个月,窃贼刚露面就被抓

在南京市做水果生意的温某饭后闲逛,见一建筑工地看管不严,堆放着电缆线,便伙同他人盗出来倒卖。得知同伙落网后,温某畏罪潜逃。4月21日,藏匿了8个月的温某刚一露面就被连云港市灌南县警方抓获。

2022年8月24日晚,温某偶然发现一建筑工地有电缆线,便与好友廖某等3人谋划实施盗窃。当天深夜,4人驾车盗走两卷电缆并销赃,非法获利4万余元。

当天上午,建筑工地发现被盗后报警。南京溧水警方很快将廖某等3人抓获归案。温某侥幸漏网,随后驾车潜逃,藏匿于灌南其外婆家,并切断与外界的联系。溧水警方抓捕未果后于2022年10月22日对温某进行网上追逃。

4月21日上午,在逃了8个月之后,温某以为风声已过,悄悄离开藏匿住所,结果刚一露面便进入灌南警方侦查人员视线。

王晓宇 王立前 朱浩钦

## 变“面对面”为线上“点对点”

# 东海非接触式办税便民惠企

近日,徐州中源工程安装有限公司办税人在办理跨区域涉税事项时发现电子税务局找不到相关反馈流程。在连云港市东海县政务服务中心办公的县税务局第一税务分局工作人员得知核实情况后,发现该企业存在多缴“六税两费”未退还,于是告知该企业办税人员电子税务局可以提交退税流程,同时通过QQ向对方发送退税操作相关视频,对纳税人退税流程中遇到的困难一一给予解答。该公司成功提交流程后,由后台退税专岗进行审核,很快完成了退税以及跨区域涉税反馈事项。

“我们承担着全县5万余户纳税人和近百万缴费人的税费服务工作,是退税减税降费的第一线,更是优化税收营商环境的最前线。”东海县税务局第一税务分局局长王旭东介绍,也正因为如此,该局重点聚焦纳税人缴费人需求,推出一系列针对性措施,重点打造了“非接触”式办税缴费体验,助力营商环境和纳税人满意度“双提升”。2022年,东海县年办税量近300万件,其中非接触办税率达94.4%,线上办税率86.94%,居全市前列。

走进东海县政务服务中心,有不少纳税人正在税费服务中心区域办理业务,有的在自助办税区进行,也有的在线上体验区操作……“在这里自助办理开发票很方便,不要5分钟就能完成。”东海县市民小周当天开了一张304元的发票,这也是他第一次来这里办理开票



一名市民在自助机上办理业务 通讯员供图

业务,“来之前还想着会不会很麻烦,到了之后现场工作人员指引说机器上就能办,很方便。”

非接触办理的顺畅,得益于线下一系列准备。为优化办税流程,全力推广线上办税,推进非接触式办税,一方面,东海县深入开展“金牌导税团队”建设,对咨询办理各项税费业务的纳税人缴费人按照业务属性精准推送分流,通过办税厅电子自助办税区设置专人专岗,帮助纳税人缴费人了解熟悉线上操作流程,确保线上能办理的业务非必要不到窗口办理。日均导流从2022年初30人次到目前约10人次,成效较为明显;另一方面,在3个税金微信群(500人)中设置轮流值班制度,非工作时间只需要在税企微信群中@值班员,就能得到实时解答。同时,定期整理推动转发政策

答疑PPT、推送办理视频,将业务咨询前置到现场办理。2022年全年线下叫号量111051次,同比2021年74983次减少32%。

为强化咨询辅导力度,确保导税台、自助办税区、电子税务局均有专人进行辅导,东海县还专门成立了税费服务中心,并通过提高咨询辅导人员培训力度,全力以赴推进线上办税。同时,理顺前后台之间业务衔接,合理调整规范窗口设置数量,规范业务流转程序,实现前台窗口数量的“瘦身”,力促“后台”变“前台”。目前,前台窗口数量由2022年初40个减少至目前31个,人力资源优化配置到后台咨询辅导组,发票增版增量等线上辅导岗位,改变了过去的“面对面”服务为线上“点对点”服务。

王晓宇 张开尹 尹丽